Değerli Silifkeliler ;
 Cumhuriyetimizin kuruluşunun 93. Yıldönümünü ve Cumhuriyet Bayramını büyük bir coşku ve heyecanla kutlamanın mutluluğunu yaşıyoruz.
19 Mayıs 1919'da Atatürk'ün Samsun'a çıkarak başlattığı bağımsızlık mücadelesi, onun önderliğinde büyük bir inanç ve kararlılıkla yürütülmüş, bütün yokluklara ve zorluklara rağmen dünyada eşine ender rastlanan bir zafer kazanılmıştır. Bu zafer Cumhuriyetin ilanı ile taçlandırılarak milli iradeyi esas alan yönetim anlayışı ile çağdaşlaşma ve ilerleme çabasına girilmiştir.


Devletimiz ve milletimiz Cumhuriyetin sunduğu imkânları en iyi şekilde değerlendirerek, demokratikleşme ve sivilleşme sürecini tamamlama, çağdaş uygarlık seviyesine ulaşma amacına doğru hızla ve kararlılıkla ilerlemektedir. Türkiye Cumhuriyeti köklü, büyük ve güçlü bir devlettir. Laik, demokratik çağdaş yapısıyla pek çok ülke için örnek durumdadır. Bu örnek olma ve büyüklüğüne yakışır şekilde birlik ve dirliğimizi her zaman korumalıyız. “Bayrakları Bayrak yapan üzerindeki kandır, Toprak eğer uğrunda ölen varsa Vatandır” diyerek bu toprakları bize vatan yapanları tanımalı ve anlamalıyız. Onların evlatları olarak bizler de yan yana, omuz omuza olmalı bu ülkeyi hep beraber geleceğe, aydınlık yarınlara taşımalıyız. Unutmayalım ki, geçmişten devraldığımız sorumluluklarımız yerine getirilmeyi, çağdaş medeniyet seviyesine ulaşma onun da üzerine çıkma hedefimiz gerçekleştirilmeyi beklemektedir. Görev ve sorumluluklarımızı yerine getirmek için evrensel değerleri, bilimin ve aklın yol göstericiliğini benimsemek, tarihimizi çok iyi bilmek gerektiğine inanıyoruz. Bağımsızlık anlayışımızdan ve kendi milli kültürümüzden ödün vermeden, milli tarihimizi ve öz değerlerimizi unutmadan çağdaş dünyanın insanlığa sunduğu iyiliklerden yararlanabilmeliyiz diye düşünüyoruz.

'Bu ülkede kardeş kavgası çıkararak hain emellerini gerçekleştirebileceklerini zannedenlere inat; bütün tarihimizde olduğu gibi farklılıklarımızı zenginlik olarak görecek, yan yana gelecek, omuz omuza verecek, gönül gönüle olacak yeniden pekiştireceğimiz birlik ve beraberliğimizden aldığımız güçle bu ülkeyi hep beraber geleceğe, aydınlık yarınlara taşıyacak, geçmişten devraldığımız sorumluluklarımızı yerine getirecek, Atatürk'ün milletimize hedef olarak gösterdiği çağdaş medeniyetler seviyesinin üzerine çıkma amacını gerçekleştirecek, yeniden dünyaya barışı, sevgiyi, insanlık değerlerini hakim kılacağız. Bunun için çok çalışacağız. Bu toprakları adeta alın terlerimizle yeniden sulayarak bereketlendirecek, ülkemizi zenginleştirecek ve milletimizi güçlendireceğiz. Köklü büyük ve güçlü bir devlet olarak mazlumların yanında, zalimlerin karşısında olacağız. Bu süreçte milletimizin ortak bilinci, birlik ve beraberliği en büyük gücümüz olacaktır. Milli birliğimizi zayıflatmaya yönelik hareketlere asla izin vermeyeceğiz.
Aziz milletimizin birlik ve dirliğine kasteden terör odaklarını, cinayet şebekelerini, onların iç ve dış destekçilerini şiddetle lanetliyoruz.

Geçmişte olduğu gibi bugün de ülkemizin birliği ve dirliğine kasteden iç ve dış saldırılara, hain terör eylemlerine karşı vatan söz konusu olduğunda gerisini teferruat gören aziz milletimiz; gerektiğinde tankların namlusuna karşı göğsünü siper ederek gereken cevabı vermiş ve vermeye kararlı olduğunu bir kez daha bütün dünyaya göstermiştir. 15 Temmuz darbe girişimi gibi alçak ve hain saldırılar; aziz milletimizin birlik ve beraberliğini daha da güçlendirmiştir. Bu güçle, demokrasi ve milli iradeye sahip çıkma bilinci ve kararlılığıyla; aydınlık yarınlara doğru yürüyüşümüzü sürdürüyoruz. Herkes bilmelidir ki; bu milletin istiklaline, cumhuriyetine ve demokrasisine kasteden bütün şer odakları dün olduğu gibi bu gün de, yarın da hezimete uğramaya mahkumdur.

Değerli öğretmenler, sevgili gençler; 


Eğitim toplumları çağdaş Uygarlık seviyesine yükselten vazgeçilmez temel faaliyettir. Çağdaş uygarlık seviyesine ulaşılabilmesi ve onun da üzerine çıkabilmemiz çağdaş bilgilerle beslenen, sorgulayabilen, özgür düşünen, tartışan, üreten ve paylaşmayı bilen bireyler, yüksek ilim ve teknik elamanlarının yetiştirilmesi, milli kültürümüzün yüceltilmesi ile mümkündür.

 Her genç;  özgür düşünce ve akılcı bir gözle dünyaya bakmalı ve ülkemizin kalkınmasını, gelişmiş uygarlık düzeyine çıkıp onları da aşabilmeyi kendine ideal edinmelidir. Memleket ve milleti kurtarmaya çalışanların aynı zamanda mesleklerinde birer namuslu uzman, birer bilgin olmaları gerekir. Bunu sağlayan da okuldur, eğitimdir. Bunun için; eğitimi yaygınlaştırmak, kalitesini arttırmak ve eğitimde ileri programları uygulamak, eğitim alt yapısını güçlendirmek gerektiği bilinci ile çalışmalar sürdürülmektedir.

  
Atatürk'ün ifadesiyle; öğretmenler, yeni nesli Cumhuriyetin fedakâr öğretmen ve eğitimcileri! sizler yetiştireceksiniz. Yeni nesil sizin eseriniz olacaktır. Eserin değeri sizin beceriniz, fedakârlığınızın derecesi ile orantılı olacaktır. Cumhuriyet, fikren, ilmen, fennen, bedenen kuvvetli ve yüksek karakterli koruyucular ister. Yeni nesli bu özellik ve kabiliyette yetiştirmek sizin elinizdedir. Sizin başarınız Cumhuriyetin başarısı olacaktır.

 Bu süreçte, ilçeyi yöneten bizler, sivil toplum örgütleri, anne-babalar ve toplumun her kesimi sizlerin yanında ve destekçiniz olacaktır. Bize göre; Eğitim sadece öğretmenlere bırakılamayacak kadar önemli bir iştir. Öğretmenin dışındakilere yani bizlere düşen sorumlulukların farkında olarak sizin yanınızda olmaya devam edeceğiz.

Değerli Hanımefendiler, Sevgili Silifkeliler!


Sosyal hayatın kaynağı ailedir. Bu millet esas terbiyesini aileden almaktadır. Türk Milleti öyle analara sahiptir ki her bir devrin büyük adamlarını bu analar yetiştirmiştir. Türk kadını daha büyük nesiller yetiştirmeye kabiliyetlidir. Türkiye Cumhuriyetinde kadın Türk tarihinde olduğu gibi; en saygın yerde, her şeyin üstünde yüksek ve şerefli bir varlıktır. Türk kadını tarihte ve Cumhuriyetimizin kuruluşunda birçok faziletler göstermiştir. Türkiye Cumhuriyetinde kadınımız erkeği ile aynı haklara sahip olmanın haklı gururu ve mutluluğu ile hem Türkiye Cumhuriyetini sonsuza kadar yaşatacak evlatlara analık yapıyor, hem üretiyor, hem eğitiyor, hem de yönetiyor.

Türkiye Cumhuriyeti Devleti’nin Silifke’deki kurumları olarak; bir yandan Silifke’deki' eğitim seviyesini yükseltmek, eğitimde fırsat eşitliğini sağlayarak bizlere emanet ettiğiniz çocuklarımızı gençliğe, gençlerimizi de geleceğe hazırlama, bir yandan da Türkiye Cumhuriyetinin sosyal devlet olması anlayışından hareketle toplumun her kesimine hizmet etme, sosyal yardım ve soysal hizmete ihtiyaç duyan vatandaşlarımıza ve engellilere, yaşlılara, kimsesizlere kucak açıp sıkıntılarını azaltma ve paylaşma, bu hususta sosyal duyarlılığımızı geliştirme çabası ve gayreti içindeyiz. Silifke’de  yaşayan, görev yapan herkes bu konuda üzerine düşeni yapmalı, azami gayret göstermelidir. Bunun için Cumhuriyetin kazanımlarından olan demokratik kurumlardan yararlanılmalı, bireyin söz sahibi olduğu Sivil Toplum Örgütleri geliştirilmeli ve etkinleştirilmelidir. 


Anadolu'yu ele geçirip Türk milletini esaret altına almak isteyen düşmana karşı milletimizin sarsılmaz azmi, büyük fedakarlık ve kahramanlığı ile tarihe altın harflerle yazılan büyük zaferin sonucunda kurulan Cumhuriyetimizin 93. Yılını kutlarken; Başta Cumhuriyetimizin kurucusu büyük önder Gazi Mustafa Kemal Atatürk olmak üzere onun silah arkadaşlarını, aziz şehitlerimizi ve kahraman gazilerimizi rahmet ve şükranla anıyoruz.

"Ben ezelden beridir hür yaşadım, hür yaşarım,

 Hangi çılgın bana zincir vuracakmış şaşarım!

 Kükremiş sel gibiyim, bendimi çiğner, aşarım, 

 Yırtarım dağları, enginlere sığmam, taşarım."

Diyerek bu toprakları bize Vatan yapanlara, "Biz eğilmez başlarız, her gün yeni bir zafere koşarız" diyerek Kocatepe’de haykıranlara, Sakarya’yı şahlandıranlara, Çanakkaleyi geçilmez yapanlara,  "Ya istiklal ya ölüm" anlayışıyla cennet bahçesine girercesine şehadete koşanlara, aziz vatanımızı işgal edip kirletme hevesindeki gafillerin hayallerini Kocatepe, Dumlupınar, Balıkesir, Manisa, …. Denizli’de toprağa İzmir’de denize gömenlere, saçı kınalı Mehmetlere, al duvaklı Zeyneplere, kahramanlar doğurup "git oğlum git ya gazi ol ya şehit" diyebilen analara, ağzı dualı eli nasırlı ninelere, ak sakallı dedelere, eli silahlı kalbi imanlı babalara, dokuz yaşındayken babasıyla kurtuluş savaşına katılmış Nezahat Onbaşılara, Memleketin bölünmez bütünlüğü için terör örgütleri ile mücadele ederken can vere Yiğitlere, FETÖ’nün                  15 Temmuz’daki Darbe girişimi karşısında Milli İrade ve Demokrasi için canını ortaya koyan ve Demokrasi için can veren Kahramanlara binlerce selam olsun.
Birlik ve beraberliğimiz daim, yarınlarımız aydınlık olsun. 29 Ekim Cumhuriyet Bayramımız kutlu olsun.

Atatürk’ün ifadesiyle; Türkiye Cumhuriyetini Kuran Türkiye Halkına Türk Milleti Denir. Ne Mutlu Türküm Diyene.









           Şevket CİNBİR                                 









       Silifke Kaymakamı

